MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajsehw 3ajeqHnyku genvnaty

JlnHeapHa anre6pa 1

ApYyro npepaBak-e

MHCTUTYT 3a MaTemaTuky 1 MHOPMaTuKky
MpupogHo-maTemaTnykn haxkyntet
YHuBepauTeT y KparyjesLy
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MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

rlpCTeH noriMHomMa

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

Hexaje (IF, +,-,0,1) norbe n ag, ay, ..., a, € IF. Heka je onepauuja
cTeneHoBaHa yBeeHa Ha yobudajeHn HaumH nomohy
20 =1, z* = zabl, kel
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;
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e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

rlpCTeH noriMHomMa

Hexaje (IF, +,-,0,1) norbe n ag, ay, ..., a, € IF. Heka je onepauuja
cTeneHoBara yBeaeHa Ha yobuuajeHn HaumH nomohy

20 =1, ok = zzFl, ke N

HDedunHnunja

Akox € F un € NU{0}, ap,ay,...,a, € I, popmantu nspas
p(x) =ao + a1z + - + apa”,

HasuBea ce anre6apcm4 MOJIMHOM 10 X Hapg nosbem IF.

NLr A re=rea=r = VAR
:

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
; ;

rlpCTeH noriMHomMa

Hexaje (IF, +,-,0,1) norbe n ag, ay, ..., a, € IF. Heka je onepauuja
cTeneHoBaHa yBeeHa Ha yobudajeHn HaumH nomohy
20 =1, ok = zzFl, ke N

HDedunHnunja
Akox € F un € NU{0}, ap,ay,...,a, € I, popmantu nspas

p(z) = ao + a1z + - + apa™,

Haauea ce anrebapcku nosmHoM o = Hag norbem IF. 3a enemente ay,
KaxeMo fa cy koepuumjeHTn nonuHoma p ().

L=z = WAl
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




MpcTeH nonnHoma

rlpCTeH noriMHoma

Hexaje (IF, +,-,0,1) norbe n ag, ay, ..., a, € IF. Heka je onepauuja
cTeneHoBama yBeeHa Ha yobuyajeHn HauvH nomohy

20 =1, ok = zzFl, ke N

HDedunHnunja

Akox € F un € NU{0}, ap,ay,...,a, € I, popmantu nspas
p(z) =ao+aix+ -+ apa”,

HaauBa ce anre6apcku nosmHoM o x Hag norbem IF. 3a enemeHTe a;,
KaxeMo Aa cy koeguyujeHTn norHoma p(x). AKo je koeuumjeHT
an # 0, 3a nonmHom p(x) kaxemo Aa je cTeneHa n v To 03Ha4aBamo ca

degp(x) = n.
SNor s = = = DA

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma

rlpCTeH norfiMnHoMa

Hexaje (IF, +,-,0,1) norbe n ag, ay, ..., a, € IF. Heka je onepauuja
cTeneHoBama yBeeHa Ha yobuyajeHn HauvH nomohy

20 =1, ok = zzFl, ke N

HDedunHnunja

Akox € F un € NU{0}, ap,ay,...,a, € I, popmantu nspas
p(z) =ao+aix+ -+ apa”,

HasuBa ce anrebapcku nonvMHom no x Hag norbem IF. 3a enemenrte ay,
KaxeMo Aa cy koeguyujeHTn norHoma p(x). AKo je koeuumjeHT

an # 0, 3a nonmHom p(x) kaxemo Aa je cTeneHa n v To 03Ha4aBamo ca
degp(x) = n. 3a koepuumjeHT a,, # 0 kaxemo ga je Bogehu nmm

HajcTapuju koeguumjeHT nomuHoma p(x).
AR AR = A L = Dar

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

DedumHnunja

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

:
3a nomHom O(z) = 0 + 0z + - - - + 02"~ + 02" Kkaxemo aa je Hyna
MosMHOM u 03Hadasamo ra npocto ca (.

«O» «F»r « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

DedumHnunja

3a nomHom O(z) = 0 + 0z + - - - + 02"~ + 02" Kkaxemo aa je Hyna
MosMHOM u 03Hadasamo ra npocto ca (.

CreneH Hyna nonmHoma O(z) ce He aeduHuwe.

;
JuneapHa anre6pa 1
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MpcTeH nonnHoma

[ers1socT nonnHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;

DedumHnunja

3a nommHom O(z) = 0 + 0z + - - - + 02"~ + 02" Kkaxemo aa je Hyna
MosMHOM u 03Hadasamo ra npocto ca (.
CreneH Hyna nonmHoma O(z) ce He aeduHuwe.

MonuHoMYM CTeneHa Hyna ce Ha3vBajy KOHCTAHTE 1 TO Cy eflieMeHT
norba IF.

«O0>» «F»r « » Q>
;
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e
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MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;

DedumHnunja

3a nommHom O(z) = 0 + 0z + - - - + 02"~ + 02" Kkaxemo aa je Hyna
MosMHOM u 03Hadasamo ra npocto ca (.

CreneH Hyna nonmHoma O(z) ce He aeduHuwe.

MonuMHOMM CTeneHa Hyra Ce Ha3uBajy KOHCTaHTE U TO Cy ENEMEHTH
norsa IF'.

DedumHnunja

3a nonvHom 4nju je Bogehu KoeUUUeHT jeaHak jeanHULM KaxxeMo Aa je
HOpMUpaH (MOHUYaH).

«O0>» «F»r «
; ;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e
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MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;

DedumHnunja

3a nommHom O(z) = 0 + 0z + - - - + 02"~ + 02" Kkaxemo aa je Hyna
MosMHOM u 03Hadasamo ra npocto ca (.

CreneH Hyna nonmHoma O(z) ce He aeduHuwe.

MonuHoMYM CTeneHa Hyna ce Ha3vBajy KOHCTAHTE 1 TO Cy eflieMeHT
norba IF.

DedumHnunja

3a nonvHom 4nju je Bogehu KoeUUUeHT jeaHak jeanHULM KaxxeMo Aa je
HOpMUpaH (MOHUYaH).

[akne, HopM1paH NONMHOM 1Ma 0Bk

p(x) =ag+arx+---+ a(n_l):c”_l + 2"
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JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

Ckyn cBux nonuHoma Hag norbem IF' osHavasamo ca IF[z].

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

:
Ckyn cBux nonuHoma Hag norbem IF' osHavasamo ca IF[z].

Op nHTEpeca je 4ecTo younTr CKymn CBUX OHUX MOMIMHOMA YMju CTENEH
Huje Behu op n. Taj noackyn hemo osHavasatu ca IFy, [x].

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

Ckyn cBux nonuHoma Hag norbem I osHavasamo ca IF[z].

Og vHTepeca je 4eCTO YOUUTU CKYM CBUX OHUX MOSIMHOMA YMju CTeneH
Huje Behu op n. Taj noackyn hemo oaHavasatu ca IFy, [x]. MponssorbHu
nonmtom u3 Iy, [z] uma 06nuk p(x) = ap + a1x + - - - + a,z™, npu
yeMmy ako je degp(x) = m < n umamo fgaje a1 = -+ = a, = 0.

;
JuneapHa anre6pa 1
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;

MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

Ckyn cBux nonuHoma Hag norbem I osHavasamo ca IF[z].

Op vHTEpeca je 4eCTO yOounTyh CKyM CBUX OHMX MOMMHOMA YMju CTENEeH
Huje Behu op n. Taj noackyn hemo oaHavasatu ca IFy, [x]. MponssorbHu
nonmtom u3 Iy, [z] uma 06nuk p(x) = ap + a1x + - - - + a,z™, npu
yeMmy ako je degp(x) = m < n umamo fgaje a1 = -+ = a, = 0.

Y ckyn IF[z] moxemo yBecTu penauujy jeaHakocT kao 1 onepauuje:
cabupare U MHOXeH€e NoNMHoMa Ha crieaehn HaumH:
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;
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MpcTeH nonnHoma

Ckyn cBux nonuHoma Hag norbem I osHavasamo ca IF[z].

Opn MHTEpeca je YeCTO YOUNUTU CKYM CBUX OHUX MOMIMHOMA YMju CTENEeH
Huje Behu op n. Taj noackyn hemo oaHavasatu ca IFy, [x]. MponssorbHu
nonmtom u3 Iy, [z] uma 06nuk p(x) = ap + a1x + - - - + a,z™, npu
yeMmy ako je degp(x) = m < n umamo fgaje a1 = -+ = a, = 0.

Y ckyn IF[z] moxemo yBecTu penauujy jeaHakocT kao 1 onepauuje:
cabuparse U MHOXeHe NonnHoMa Ha crieaehin HaumH:

HDedunHnunja

lNonHomu
p(x) =as+ a1z + -+ apz” n q(x) =by+brx+ -+ bpa™

Cy jeaHakv ako u camo ako je ap, = by, 3a ceako k > 0, 7). kaga cy
HUXOBW KOEOULMJEHTH jegHaKu.
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MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
; ;

HOedurHnunja

3a gBa nonnHoma
p(x) =ap+a1x+ -+ apnz” u q(x) =by +brx+ -+ bypa™
36up 1 Npon3Bos Cy PEAOM

(p+a)(x) =px)+q=)=co+az+- - +ca"

A
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
; ;

HOedurHnunja

3a aBa nonvHoma
p(z) =ap+ a1z +---+apnz" n q(x) =by + bz +--- + bpz™
361p 1 NPou3BOA Cy PeaOM
(p+q)(z) =px)+q(x) =co+ a1z + - +cx"

u (pq)(x) = p(z)q(x) = do + drx + - - - + ds2®

A
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
; ;

DedumHnunja

3a aBa nonvHoma
p(z) =ap+ a1z +---+apnz" n q(x) =by + bz +--- + bpz™
361p 1 NPou3BOA Cy PeaOM
(p+q)(z) =px)+q(x) =co+ a1z + - +cx"
u (pq)(z) = p(a)q(z) = do + diz + - - - + dsx® rge cy

ck =ap +br, 0<Ek<r=max{n,m},

A
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
; ;

DedumHnunja

3a aBa nonvHoma
p(z) =ap+ a1z +---+apnz" n q(x) =by + bz +--- + bpz™
361p 1 NPou3BOA Cy PeaOM
(p+q)(z) =px)+q(x) =co+ a1z + - +cx"
u (pq)(z) = p(a)q(z) = do + diz + - - - + dsx® rge cy

ck =ap +br, 0<Ek<r=max{n,m},

k
dr =Y aibe—i, 0<k<s=n+m.
=0

A
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

fakne, ako p(z) € Fyz] nq(x) € By, (2], Taga (p + q)(x) € I, [z]

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

fakne, ako p(z) € Fy[z] nq(x) € Fy,[z], Taga (p + q)(z) € Fy[z] n
(pq)(z) € Fs[x], rae cy r = max{n,m} ns = n+ m.

«O0» «Fr « » < » =] Q>
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

fakne, ako p(z) € Fy[z] nq(x) € Fy,[z], Taga (p + q)(z) € Fy[z] n
(pq)(z) € Fs[x], rae cy r = max{n,m} ns = n+ m.

:
HanomeHnumo aa 3a HeHyna nonuHome p(z) v q(x) Baxm

deg(pq)(z) = degp(x) + degq(x).

«O0>» «F»r « » < » =] Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
fakne, ako p(z) € Fy[z] nq(x) € Fy,[z], Taga (p + q)(z) € Fy[z] n
(pq)(z) € Fslz], rae cy r = max{n,m} ns =n+m.

:
HanomeHnumo aa 3a HeHyna nonuHome p(z) v q(x) Baxm

deg(pq)(x) = degp(x) + degq(x).
Takohe, ako p(z), q(z) € Flz] np(x) + q(x) # 0, Taga je

deg(p + ¢)(z) < max{degp(z), degq(z)}.

«O>» «Fr « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

fakne, ako p(z) € Fy[z] nq(x) € Fy,[z], Taga (p + q)(z) € Fy[z] n
(pq)(z) € Fs[x], rae cy r = max{n,m} ns = n+ m.

:
HanomeHnumo aa 3a HeHyna nonuHome p(z) v q(x) Baxm

deg(pq)(x) = degp(x) + degq(x).
Takohe, ako p(z), ¢(x) € Flz] np(z) 4+ q(x) # 0, Tapa je

NOJIMHOM HYITOr CTENEeHa.

deg(p + ¢)(z) < max{degp(z), degq(z)}.
Kao cneumjanaH cryyaj npoussoaa nonvHomMa nMamo nNpoussop,
nonuHoma p(z) ckanapom a € IF, koju ce Mmoxe TpeTupatu kao

«O>» «Fr « >« > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

fakne, ako p(z) € Fy[z] nq(x) € Fy,[z], Taga (p + q)(z) € Fy[z] n
(pq)(z) € Fs[x], rae cy r = max{n,m} ns = n+ m.

HanomeHnumo aa 3a HeHyna nonuHome p(z) v q(x) Baxm
deg(pq)(z) = degp(z) + degq(z).
Takohe, ako p(z), ¢(x) € Flz] np(z) 4+ q(x) # 0, Tapa je
deg(p + ¢)(z) < max{degp(z), degq(z)}.

Kao cnieyujanaH crnyyaj nporasoga nonvMHomMa MMamo npouseog

nonuHoma p(z) ckanapom a € IF, koju ce Mmoxe TpeTupatu kao
NONMHOM HynTOr cTeneHa. [dakne,

ap(z) = alag+arz+- - -+apz") = (aag)+(aar)x+- - -+ (aay)z".

«O>» «Fr « >« > E HAR
;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma

Raxkne, ako p(x) € Fy[z] nq(x) € Fy,[z], Tapga (p + q)(z) € Fr[z] n
(pq)(z) € Fslz], rae cy r = max{n,m} ns =n+m.
HanomeHumo ga 3a HeHyna nonuHome p(z) u q(z) Baxm

deg(pq)(w) = degp(z) + degq(x).
Takohe, ako p(z), q(z) € Flz] np(x) + q(x) # 0, Taga je
deg(p + q)(z) < max{degp(x), degg(x)}.

Kao creumjanaH crnyyaj npov3asoAa NofMHoOMa MMamMo MpousBog,
nonuHoma p(z) ckanapom a € IF, koju ce Mmoxe TpeTupatu kao
MOSIMHOM HyfTor cTeneHa. [akne,

ap(r) = a(ag+arx+- - -+apx") = (aag)+(aar)x+- - -+ (oay)z"™.

Teopema

(F[x],+, -) je uHTerparntu gomeH (komyTaTuBaH NPCTeH ca jeanHNLOM

6e3 genvnaua Hyne). LN
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Jokas.

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
(P1) (F[z],+) je A6enosa rpyna.

«O0» «Fr « > < > Q>
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Jokas.

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
(P1) (F[z],+) je A6enosa rpyna.

:
KOMyTaTVIBHOCT n aCOLI,VIjaTVIBHOCT ca6V|pa|-ba nonnHomMma cnege n3

AedmHuumje cabuparsa nonmHoma n ocobuHa cabuparsa y norsy IF.

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

:
Jokas.

(P1) (F[z],+) je A6enosa rpyna.

KOMyTaTVIBHOCT n aCOLI,VIjaTVIBHOCT ca6wpa+-ba nonnHomMma cnege n3

AedmHuumje cabuparsa nonmHoma n ocobuHa cabuparsa y norsy IF.
HeyTpanHu 3a cabupame je Hyna nonnHom,

JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

Jokas.

(P1) (Flz],+) je AGenosa rpyna.

KomyTaTuBHOCT 1 acoumjaTMBHOCT cabupara nonuHoma crege u3
AeduHnumje cabrparsa nonmHoMa 1 ocobuHa cabuparsa y norby IF
HeyTpanHu 3a cabupame je Hyna NonnHOM, a CynpoTHN (MIHBEP3HN)

MOSIMHOM 3a MOMMHOM P(Z) = ag + a1Z + - - - + a, 2" je nonuHom
—p(r) = —ag + (—a1)x + -+ (—a,)z".
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MM® Kparyjesaly
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MpcTeH nonnHoma

[ers1socT nonnHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

JuneapHa anre6pa 1

Jokas.

(P1) (Flz],+) je AGenosa rpyna.

KomyTaTuBHOCT 1 acoumjaTMBHOCT cabupara nonuHoma crege u3
AedmHuumje cabuparsa nonmHoma n ocobuHa cabuparsa y norsy IF.
HeyTpanHu 3a cabupame je Hyna NonnHOM, a CynpoTHN (MIHBEP3HN)
nonuHom 3a nonuHom p(x) = ag + a1z + - - - + a, ™ je nonuHoM

_p(l') = —ap + (—al)q; 4+ .o+ (—an)l‘n.

(P2) AcoumjaTMBHOCT MHOXEH-A MONMHOMA Cream 13 aeduHuumje

onepauuje -, acouujaTMBHoCcT MHOXeka y I n gucTpubyTueHocTm -
npema + y IF.

«O0>» «F»r «
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MpcTeH nonnHoma

Jokas.

(P1) (Flz],+) je AGenosa rpyna.

KomyTaTuBHOCT 1 acoumjaTMBHOCT cabupara nonuHoma crege u3
aeduHuymje cabupatrsa nonvHomMa n ocobuHa cabupatsa y nosby IF.
HeyTpanHu 3a cabupame je Hyna NonnHOM, a CynpoTHN (MIHBEP3HN)
MONMHOM 3a NomMHOM p(z) = ap + a1 + - - - + a, " je NoNUHOM
—p(x) = —ap + (—a1)x + - + (—ap)x™.

(P2) AcoumjaTBHOCT MHOXEHA NONMHOMA creau u3 aeduHuLmje

onepauyje -, acounjaTMBHOCTM MHOXeta Y IF' 1 aucTpubyTneHocTH -
npema + y I

(P3) OucTpubByTUBHOCT - Npema + crneam U3 AUCTPUBYTUBHOCTU + U - Y
norby IF.

«O>» «F)» «
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JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma

Jokas.

(P1) (Flz],+) je AGenosa rpyna.

KomyTaTuBHOCT 1 acoumjaTMBHOCT cabupara nonuHoma crege u3
aeduHuymje cabupatrsa nonvHomMa n ocobuHa cabupatsa y nosby IF.
HeyTpanHu 3a cabupame je Hyna NonnHOM, a CynpoTHN (MIHBEP3HN)
MONMHOM 3a NomMHOM p(z) = ap + a1 + - - - + a, " je NoNUHOM
—p(x) = —ap + (—a1)x + - + (—ap)x™.

(P2) AcoumjaTBHOCT MHOXEHA NONMHOMA creau u3 aeduHuLmje

onepauyje -, acounjaTMBHOCTM MHOXeta Y IF' 1 aucTpubyTneHocTH -
npema + y I

(P3) OucTpubByTUBHOCT - Npema + crneam U3 AUCTPUBYTUBHOCTU + U - Y
nosby IF. HeyTpanHu 3a MHOXeH-€ je KOHCTaHTHU nonvHom 1.

«O>» «F)» «
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JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma

Jokas.

(P1) (Flz],+) je AGenosa rpyna.

KomyTaTuBHOCT 1 acoumjaTMBHOCT cabupara nonuHoma crege u3
aeduHuymje cabupatrsa nonvHomMa n ocobuHa cabupatsa y nosby IF.
HeyTpanHu 3a cabupame je Hyna NonnHOM, a CynpoTHN (MIHBEP3HN)
MONMHOM 3a NomMHOM p(z) = ap + a1 + - - - + a, " je NoNUHOM
—p(x) = —ap + (—a1)x + - + (—ap)x™.

(P2) AcoumjaTBHOCT MHOXEHA NONMHOMA creau u3 aeduHuLmje
onepauyje -, acounjaTMBHOCTM MHOXeta Y IF' 1 aucTpubyTneHocTH -
npema + y I

(P3) OucTpubByTUBHOCT - Npema + crneam U3 AUCTPUBYTUBHOCTU + U - Y
nosby IF. HeyTpanHu 3a MHOXeH-€ je KOHCTaHTHU nonvHom 1.

Rakne, F'[z] je komyTaTusaH npcTeH ca jeamHuLom.

«O>» «F)»r «

it
v
a
it

» = 9ac

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Jokas.

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

:
Hokaxumo pa F'[x] Hema genvoue Hyne, Tj. 4a NPOM3BOA ABa HeHyna
MONMHOMA He MoXe BUTK Hyna NonMHOM.

«O» «F»r « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Jokas.

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

:
Hokaxumo pa F'[x] Hema genvoue Hyne, Tj. 4a NPOM3BOA ABa HeHyna
MONMHOMA He MoXe BUTK Hyna NonMHOM.

Hexa cy p(z), q(z) € Flz], p(x) # 0, q(z) # 0.

«O» «F»r « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;

Jokas.

Hokaxumo pa F'[x] Hema genvoue Hyne, Tj. 4a NPOM3BOA ABa HeHyna
MONMHOMA He MoXe BUTK Hyna NonMHOM.

Hexa cy p(z), q(z) € Flz], p(z) # 0, g(x) # 0.

Tapa noctoju degp(z) = m, deggq(z) = n, m,n € NU {0}, na cneaun
naje deg(p(z)q(z)) = degp(x) + degg(x) = n+m.

it
v
a

it

«O0>» «F»r « » =] Q>
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

Jokas.

Hokaxumo pa F'[x] Hema genvoue Hyne, Tj. 4a NPOM3BOA ABa HeHyna
MONMHOMA He MoXe BUTK Hyna NonMHOM.

Hexka cy p(z), q(z) € Flz], p(x) # 0, q(z) # 0.

Tapa noctoju degp(z) = m, deggq(z) = n, m,n € NU {0}, na cneaun
pa je deg(p(z)q(z)) = degp(x) + degg(z) = n + m.

[akne, nonuHom p(z)q(x) uma ctene, na je p(z)q(x) # 0.

«O0>» «F»r « » =] Q>
;
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e

it
v
a
it




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;

Jokas.

Hokaxumo pa F'[x] Hema genvoue Hyne, Tj. 4a NPOM3BOA ABa HeHyna
MONMHOMA He MoXe BUTK Hyna NonMHOM.

Hexa cy p(z), g(z) € F[z], p(z) # 0, q(z) # 0.

Tapa nocrtoju degp(x) = m, degq(x) = n, m,n € NU {0}, na cnegm
pa je deg(p(z)q(z)) = degp(x) + degg(z) = n + m.

[akne, nonuHom p(z)q(x) uma ctene, na je p(z)q(x) # 0.

3akrbyuyjemo pa je F[x] komyTtaTusan npcreH ca jeanHuuom 6e3
penunaua Hyne, Tj. F[z] je naterpantm gomen. O

«O0>» «F»r «
;

it
v
a
it

» E ©DQCE
;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Mpumep

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

R[z] C Clx].

:
Wmawmo ga je (R[z], +, -) npcten peantmx nonuHoma, a (Clz], +, -)
MpPCTeH KOMMAIEKCHNX MOSIMHOMA. 3a Takse CKyrnoBe MosMHoMa Baxu

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;

Mpumep

Wmawmo ga je (R[z], +, -) npcten peantmx nonuHoma, a (Clz], +, -)
MPCTEH KOMIIEKCHUX MOSIMHOMA. 3a Takse CKyrMoBe MofiMHoMa BaXw

R[z] C C[a].
Teopema

Enement p(z) € F[z], p(x) # 0, uma nHBepsnu akko je degp(z) = 0,
7j. p(X) je HeHyna KOHCTaHTHYU MOMUHOM.

«O0>» «F»r « Q>
; ;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e
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MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;

Mpumep
Wmawmo ga je (R[z], +, -) npcten peantmx nonuHoma, a (Clz], +, -)

MPCTEeH KOMIJIeKCHUX IoJInHoOMa. 3a Takse CKyrioBe rnoJimHoOMa Ba>kvi

R[z] C C[a].
Teopema

Enement p(z) € F[z], p(x) # 0, uma nHBepsnu akko je degp(z) = 0,
7j. p(X) je HeHyna KOHCTaHTHYU MOMUHOM.

[oka3s. Heka p(x) uma uneepanm v Heka je 1o ¢(z) € Flz].

«O0>» «F»r « Q>
; ;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e
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MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;

Mpumep

Wmawmo ga je (R[z], +, -) npcten peantmx nonuHoma, a (Clz], +, -)
MPCTEH KOMIIEKCHUX MOSIMHOMA. 3a Takse CKyrMoBe MofiMHoMa BaXw

R[z] C C[a].
Teopema

Enement p(z) € F[z], p(x) # 0, uma nHBepsnu akko je degp(z) = 0,
7j. p(X) je HeHyna KOHCTaHTHYU MOMUHOM.

[oka3s. Heka p(x) uma uneepanm v Heka je 1o ¢(z) € Flz].
Tapaje p(x)q(z) = q(z)p(x) = 1.

it
v
a
it

«O0>» «F»r « 3 =] Q>
;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;

Mpumep

Wmawmo ga je (R[z], +, -) npcten peantmx nonuHoma, a (Clz], +, -)
MPCTEH KOMIIEKCHUX MOSIMHOMA. 3a Takse CKyrMoBe MofiMHoMa BaXw

Rlz] C C[a].

Teopema

Enement p(z) € F[z], p(x) # 0, uma nHBepsnu akko je degp(z) = 0,
7j. p(X) je HeHyna KOHCTaHTHYU MOMUHOM.

[oka3s. Heka p(x) uma uneepanm v Heka je 1o ¢(z) € Flz].
Tapaje p(x)q(z) = q(z)p(x) = 1.
MpeTnocrasumo aa je degp(z) > 1.

it
v
a
it

«O» «Fr « > = ©A@

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




MpcTeH nonnHoma

Mpumep

Wmamo aa je (R[x], +, ) npcrer peantux nonmrHoma, a (Clz], +, -)
MPCTeH KOMMIEKCHUX MONMHOMA. 38 Takee CKyrnoBe MonMHOMa Baxm

Rlz] C C[a].

Teopema

Enement p(z) € F[z], p(x) # 0, uma nHBepsnu akko je degp(z) = 0,
7j. p(x) je HeHyna KOHCTaHTHY MOIUHOM.

[oka3s. Heka p(x) uma uneepanm v Heka je 1o ¢(z) € Flz].
Tagaje p(x)q(z) = q(x)p(z) = 1.

MpeTnocrasumo aa je degp(z) > 1. Taga je

0 = deg(1) = deg(p(z)q(x)) = degp(x) + degq(z) > 1, wTo je
KOHTpagukumja.

«O>» «F)» « > <

» = 9ac

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma

Mpumep

Wmamo aa je (R[x], +, ) npcrer peantux nonmrHoma, a (Clz], +, -)
MPCTeH KOMMIEKCHUX MONMHOMA. 38 Takee CKyrnoBe MonMHOMa Baxm

Rlz] C C[a].

Teopema

Enement p(z) € F[z], p(x) # 0, uma nHBepsnu akko je degp(z) = 0,
7j. p(x) je HeHyna KOHCTaHTHY MOIUHOM.

[oka3s. Heka p(x) uma uneepanm v Heka je 1o ¢(z) € Flz].
Tagaje p(x)q(z) = q(x)p(z) = 1.

MpeTnocrasumo aa je degp(z) > 1. Taga je

0 = deg(1) = deg(p(z)q(x)) = degp(x) + degq(z) > 1, wTo je
KOHTpagukumja.

Dakne, cneam aa je degp(z) = 0.

«O>» «F)» « > <

» = 9ac

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
[Jokas. OBpaTHo, Heka je p() HeHyna KOHCTaHTHM MOIMHOM.

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
[Jokas. OBpaTHo, Heka je p() HeHyna KOHCTaHTHM MOIMHOM.
To sHaum p(z) = ag, ap € F, ag # 0.

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
:
[Jokas. OBpaTHo, Heka je p() HeHyna KOHCTaHTHM MOIMHOM.

To sHaun p(x) = ag, ap € I, ag # 0. Taga noctoju agl el
(MHBEp3HM of aq y oaHocy Ha onepauujy - y norby IF).

«O» «F»r « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma
:

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty

[Jokas. OBpaTHo, Heka je p() HeHyna KOHCTaHTHM MOIMHOM.

To sHaun p(x) = ag, ap € I, ag # 0. Taga noctoju agl elF
(MHBep3HM of ag y oaHocy Ha onepauyjy - y norby IF). 3a

q(x) = ag' € F C Flz] sanwn p(x)q(z) = ag - ag* = 1.

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «Fr « > < > DQq
;

MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;

[Hokas. O6paTHo, Heka je p(Z) HeHyna KOHCTaHTHM NOSIMHOM.
To sHaun p(x) = ag, ap € I, ag # 0. Taga noctoju agl el
(MHBep3HM of ag y oaHocy Ha onepauyjy - y norby IF). 3a

q(x) = ag' € F C Flz] sanwn p(x)q(z) = ag - ag* = 1.
Cnepv ga je ¢(x) uxsepsnm og p(x) y Flz]. O

Ha kpajy 0BOr ogerbka yKaxvumMo Ha BaXKHY YMH-EHWLY Aa Ce MOSIMHOM
MOXXe TpeTmpaTu 1 Kao PyHKLuja.

it
v

a

it

«O0>» «F»r « » Q>
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;

[Hokas. O6paTHo, Heka je p(Z) HeHyna KOHCTaHTHM NOSIMHOM.
To sHaun p(x) = ag, ap € I, ag # 0. Taga noctoju aal elF
(MHBep3HM of ag y oaHocy Ha onepauyjy - y norby IF). 3a

q(z) = ay' € F C Flz] sawn p(x)q(z) = ag - ag* = 1.
Cnepv ga je ¢(x) uxsepsnm og p(x) y Flz]. O

Ha kpajy 0BOr ogerbka yKaxvumMo Ha BaXKHY YMH-EHWLY Aa Ce MOSIMHOM
MOXXe TpeTupaTh 1 kao dyHKupnja. Hanmve, Ha ocHoBY aeduHuumje
nonvHoMa moxe ce aeduHucaty npecnukasarwe f : I — I, nomohy

fle)=ap+ajc+---+ayc" €.

«O0>» «F»r «
;

it
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a

it
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JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeqHnyku genvnaty
;
;

[Hokas. O6paTHo, Heka je p(Z) HeHyna KOHCTaHTHM NOSIMHOM.
To sHaun p(x) = ag, ap € I, ag # 0. Taga noctoju aal elF
(MHBep3HM of ag y oaHocy Ha onepauyjy - y norby IF). 3a

q(z) = ay' € F C Flz] sawn p(x)q(z) = ag - ag* = 1.
Cnepv ga je ¢(x) uxsepsnm og p(x) y Flz]. O

Ha kpajy 0BOr ogerbka yKaxvumMo Ha BaXKHY YMH-EHWLY Aa Ce MOSIMHOM
MOXXe TpeTupaTh 1 kao dyHKupnja. Hanmve, Ha ocHoBY aeduHuumje
nonvHoMa moxe ce aeduHucaty npecnukasarwe f : I — I, nomohy

fle)=ap+ajc+---+ayc" €.

MpecnukaBare f HasMBamMo NONMHOMCKa (MONMHOMHA) doyHKLMja.

«O» «Fr «
;
JuneapHa anre6pa 1
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PLN G4

MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

D,ej'bl/l BOCT MNMOJINHOMa

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

HDedunHnunja

Ao Baxu p(c) = 0 oHga ce ¢ HaauBa Hyrna unm KopeH nosmHoma p(x).

«O» «F»r « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

D,el'bl/l BOCT MNMOJINHOMa

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

HDedunHnunja

Ao Baxu p(c) = 0 oHga ce ¢ HaauBa Hyrna unm KopeH nosmHoma p(x).

JegHauvHa ag + a1z + - - - + a,x™ = 0 (@, # 0) ce HasvBa
anrebapcka jeqHauMHa n-Tor cTeneHa.

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

ﬂ,eJ'bl/I BOCT MNMOJINHOMa

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

HDedunHnunja

Ao Baxu p(c) = 0 oHga ce ¢ HasuBa Hyrna wunm KopeH nonmHoma p(x)
JegHauvHa ag + a1z + - - - + a,x™ = 0 (@, # 0) ce HasvBa
anrebapcka jegHaunHa n-Tor cTeneHa.

n=1:

ap + a1x = 0 (a1 # 0) - nuHeapHa jegHaumHa;

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

ﬂ,eJ'bl/I BOCT MNMOJINHOMa

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

HDedunHnunja

Ao Baxu p(c) = 0 oHga ce ¢ HaauBa Hyrna unm KopeH nosmHoma p(x).
JegHauvHa ag + a1z + - - - + a,x™ = 0 (@, # 0) ce HasvBa
anrebapcka jegHaunHa n-Tor cTeneHa.

n=1:

ap + a1x = 0 (a1 # 0) - nuHeapHa jegHaumHa;
n=2:

ag + arx + asz® =0 (as # 0) - kBagpaTHa jegHauMHa.

JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r «

v
a
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PLN G4

;
MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Mpumep

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

(a) Hyna nommroma p(x) = 2 — 3z + 23, p(x) € R[z] je 6poj —2, jep
p(=2) =2 —3(-2) + (=2)® = 0.

«O» «F»r « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Mpumep

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

p(=2) =2-3(-2)

(a) Hyna nommroma p(x) = 2 — 3z + 23, p(x) € R[z] je 6poj —2, jep
+ (=23 =0.

(6) MormHom q(x) = 2% + 1, q(x) € R[x], Hema Hyne (v R).

«O0>» «F»r « » < » =] Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Mpumep

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

(a) Hyna nommroma p(x) = 2 — 3z + 23, p(x) € R[z] je 6poj —2, jep
p(=2) =2 —3(-2) + (=2)® = 0.

(6) MormHom q(x) = 2% + 1, q(x) € R[x], Hema Hyne (v R).
(8) MommHom q(x) = 2 + 1, f € C[z], uma Hyne i n —i.

«O>» «Fr « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




[ersnsocTt nonmHoma

Mpumep

(a) Hyna nommroma p(x) = 2 — 3z + 23, p(x) € R[z] je 6poj —2, jep
p(=2) =2-3(-2)+ (-2)3=0.

(6) MormHom q(x) = 2% + 1, q(x) € R[x], Hema Hyne (v R).
Teopema

(8) MommHom q(x) = 2 + 1, f € C[z], uma Hyne i n —i.

p(x) =

3a caku nonmHom p(x) u ceaku HeHyra nonmHom (), mocroje
jeanHcTeeHn nonmHomm s(x) nr(x) Takeu ga Baxu jegHaKocT

s(@)q(x) + r(z),

npu yemy je r(x) Hyna nonmHom nnn degr(x) < degq(x).
JuneapHa anre6pa 1

«O>» «F)» «

> <

> E

PLN G4

MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty
[okas. MpetnocTtasumo ga p(z) v q(z) umajy creneHe n u m,
PECMEKTUBHO,

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty
:
[okas. MpetnocTtasumo ga p(z) v q(z) umajy creneHe n u m,
PECMEeKTUBHO, 1 Aa CY

p(x) =ao+aix+ - +apz” u q(x) =bg+bix+ -+ bya™.

«O» «F»r « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty
:
[okas. MpetnocTtasumo ga p(z) v q(z) umajy creneHe n u m,
PECMEeKTUBHO, 1 Aa CY

r(z) = p(x)

p(z) =ap+arz+ -+ ax" u qglx) =by+brx+ -+ bpz™
Akoje n < munm p(z) = 0, Taga jegHakocT Baxu ca s(z) = 0 u

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

[Hokas. MpeTnoctaeumo ga p(x) u q(z) umajy cteneHe n. nm,
PECNeKTUBHO, 1 Aa Cy

p(z) =ap+a1z+ - +ax" u q(x) =by+brx+ -+ bpz™.
Akoje n < munm p(z) = 0, Taga jegHakocT Baxu ca s(z) = 0 u

r(z) = p(x).

MpeTnocTaBumo 3aTo gaje n = m.

it
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>

«O» «Fr « ae
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

[Hokas. MpeTnoctaeumo ga p(x) u q(z) umajy cteneHe n. nm,

pecnekTUBHO, 1 Aa cy

p(z) =ap+a1z+ - +ax" u q(x) =by+brx+ -+ bpz™.

Akoje n < munm p(z) = 0, Taga jegHakocT Baxu ca s(z) = 0 u

r(z) = p(x).

MpeTnocTaBumo 3aTo Aa je n = m. NocMaTpajmMo NonmMHoMm
Qn n—m
pi(z) = p(z) — =" "q(x),

Llel/l je cTeneH, o4urneagHo, makn oa n.

«O0>» «F»r «

JuneapHa anre6pa 1
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;
MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma

[ers1socT nonnHoma Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

JuneapHa anre6pa 1

[Hokas. MpeTnoctaeumo ga p(x) u q(z) umajy cteneHe n. nm,
PECNeKTUBHO, 1 Aa Cy

p(z) =ap+a1z+ - +ax" u q(x) =by+brx+ -+ bpz™.
Akoje n < munm p(z) = 0, Taga jegHakocT Baxu ca s(z) = 0 u

r(z) = p(x).

MpeTnocTaBumo 3aTo Aa je n = m. NocMaTpajmMo NonmMHoMm
Qn n—m
pi(z) = p(z) — =" "q(x),

4nju je cTeneH, ounrnegHo, mawm og nn. Ca 11 03HA4YMMO Taj CTeneH, a
(1)

ca ay,, HajcTapuju KoeduumjeHT nonmHoma p1 ().
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MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hokas. Ako je n1 = m CTaBUMO Jarbe

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

ol
p2(z) = pi(x) — ——a™ "

ncangu a%)

03HAYMMO CTENEH 1 HajcTapuju KoeduunjeHT oBor
NonMHOMa, pecneKkTUBHO.

«O» «F»r « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hokas. Ako je n1 = m CTaBUMO Jarbe

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

ol
p2(z) = pi(x) — ——a™ "

ncangu a%)

03HAYMMO CTENEH 1 HajcTapuju KoeduunjeHT oBor
MonmnHoMa, pecnekTMBHo. lpoLec HacTaBrbamo ako je ng = m.

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma
:

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

Hokas. Ako je n1 = m CTaBUMO Jarbe

all
_ 1 ny—m
p2(z) = p1(x) — 7% q(z),
m
2 . . .
ncanoun agm) 03HAYMMO CTEMEH U HajcTapuju KOeULMEHT OBOT
MoNMHoMa, pecnekTMBHo. [Mpolec HacTaBrbamo ako je ng = M.

JacHo je ga ctenenm nonuHoma p1 (), p2(z), . . . onagajy u ga nocne
KoHauyHor 6poja Kopaka gobujamo jegHakocT

o)
pe(x) = pra(z) — ——

1T (),
bm

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «Fr « > < > E HAR
;

MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty
:
:
Hokas. Ako je n1 = m CTaBUMO Jarbe

all
_ 1 ny—m
p2(z) = p1(x) — 7% q(z),
m
2 . . .
ncansu agm) 03HAYMMO CTerneH U HajcTapuju koeduLmjeHT oBor
nonuHoMa, pecnekTusHo. MpoLec HacTaBMbaMo ako je ng = M.

JacHo je ga ctenenm nonuHoma p1 (), p2(z), . . . onagajy u ga nocne
KoHauyHor 6poja Kopaka gobujamo jegHakocT

o)
pe(x) = pra(z) — ——

1T (),
bm

y K0joj je Pk () Hyna nonMHOM U Takae 4a My je CTemneH 7, Makbu Of
m.

JuneapHa anre6pa 1
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MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty
[okas. Y Tom cryyajy npouec npekuaamo, a pi(x) ce, kopuwherem
NPeTXOAHMX je4HAKOCTUN, MOXE NPeacTaBUTn y 0BnuKy
T

pr(x) = p(x) — s(x)q(x), rae cmo cTasunm

(1) (k—1)
bm bm

ge=17m
b

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
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MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty
[okas. Y Tom cryyajy npouec npekuaamo, a pi(x) ce, kopuwherem
NPeTXOAHMX je4HAKOCTUN, MOXE NPeacTaBUTn y 0BnuKy
T

pr(z) = p(z) — s(x)q(z), roe cmo cTasunm

(1) (k—1)
s(x) = Z—nas”_m + %w"l_m +

ank_l —
e A
bm

Dakrne, osaj nonuHom s(x) u r(x) = py(x) sapoBorbasajy jegHakocT,
npw yemy je 7(x) Hyna NoMMHOM UMK je HEroB CTEMNEH Makbi Of, CTeneHa
nonuHoma q(x).

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma

[ers1socT nonnHoma Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

[okas. Y Tom cryyajy npouec npekuaamo, a pi(x) ce, kopuwherem
NPETXOAHMX jeAHaKOCTU, MOXe NPeAcTaBuT y obnmky
pr(z) = p(z) — s(x)q(z), roe cmo cTasunm

a aM a,(lk_l)
3(1;) = D n—m + L prm—m 4+ 4 kol g1 —m
b, bm, b

Dakrne, osaj nonuHom s(x) u r(x) = py(x) sapoBorbasajy jegHakocT,
npw yemy je 7(x) Hyna NoMMHOM UMK je HEroB CTEMNEH Makbi Of, CTeneHa
nonuHoma q(x).

3a pokas jeanHCTBEHOCTV nonuHoma s(x) u (), NpeTrnocTaBmMMo Aa
nocroje 1 nonuHomu 5(z) n 7(x), Koju 3apoBorbaBajy jegHakocT

p(x) = 5(x)q(x) + 7(x),

npn Yemy je 7'(x) = 0 unmn degr(x) < degq(x).
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MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hokas. Tapa je

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

(s(z) =5

S

(x))q(x) = 7(x) —r(2),

npu 4emy je NonMHOM Ha AECHOj CTPaHW OBE jeHaKOCTW Hyna nosMHOM
WK je, NaK HEeros CTENEH Maksi Of, cTerneHa nonvHoma ¢(z).

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

Hokas. Tapa je

(s(x) = 5(2))q(z) = 7(z) —r(z),

npu 4emy je NonMHOM Ha AECHOj CTPaHW OBE jeHaKOCTW Hyna nosMHOM

WK je, NaK Heros CTerneH Makby of cTerneHa nonuHoma ¢(z). C gpyre
cTpaHe, ako je s(z) — 5(x) # 0, Taga NONMHOM Ha NEBoj CTpaHn y

jenHaKocTu je He Marer cTereHa og cTeneHa nonuHoma q().

JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

MM® Kparyjesaly
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MpcTeH nonnHoma [ersnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

Hokas. Tapa je

(s(x) = 5(2))q(z) = 7(z) —r(z),

npu 4emy je NonMHOM Ha AECHOj CTPaHW OBE jeHaKOCTW Hyna nosMHOM
WM je, Nak HeroB CTeneH Marbu of cTeneHa nonuHoma ¢(x). C apyre
cTpaHe, ako je s(x) — §(z) # 0, Taga NONMHOM Ha NEeBoj CTpaHm y

jeaHakocTu je He Mater cTeneHa og cteneHa nonuHoma ¢(z). Mpema
TOMe, jegHakocT je moryha camo ako je

r(z),

na je Tume gokas 3aspuueH. [
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MpcTeH nonnHoma
!

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty
3a nonuHowme y ckyny IF[x] He nocToju onepauuja aerberse, MHBEp3HA
onepaumjy MHOXeHa.

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




MpcTeH nonnHoma

[ersnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajegHnyku genvnaty

:
3a nonuHowme y ckyny IF[x] He nocToju onepauuja aerberse, MHBEp3HA
onepauujn MHoxera. Moxe ce, meflyTum, carnacHo 0cobuHn 13

npertxogHe teopeme, ,Cl,e(bVIHmcaTVI Oerbese nonmHomMma noJsiIMtHOMOM ca
OCTaTKOM.

JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r « » < » Q>
;
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[ersnsocTt nonmHoma

3a nonuHowme y ckyny IF[x] He nocToju onepauuja aerberse, MHBEp3HA
onepauujn MHoxera. Moxe ce, meflyTum, carnacHo 0cobuHn 13

npertxogHe teopeme, [J,e(*)VIHmcaTVI Oerbese nonmHomMma noJsiIMtHOMOM ca
OCTaTKOM.

HDedunHnunja

3a nonmHom s(x) koju 3a40BOrbaBa JeAHAKOCT KaXeMO Aa j€ KOMMYHUK
npy gerbery nommHoma p(x) nonmHomom q(x), a 3a ogrosapajyhm
nosmHoMm () 4a je ocTatak npu TOM Aerbetby.
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[ersnsocTt nonmHoma

3a nonuHowme y ckyny IF[x] He nocToju onepauuja aerberse, MHBEp3HA
onepauujn MHoxera. Moxe ce, meflyTum, carnacHo 0cobuHn 13
npeTxogHe Teopeme, aedunHUCaTN Aerbere NofimHomMa NoIMHOMOM ca
OCTaTKOM.

HDedunHnunja

3a nonmHom s(x) koju 3a40BOrbaBa JeAHAKOCT KaXeMO Aa j€ KOMMYHUK
npy gerbery nommHoma p(x) nonmHomom q(x), a 3a ogrosapajyhm
nosmHoMm () 4a je ocTatak npu TOM Aerbetby.

AKo je ocTatak Hyna rnosmHoM, kaxemo ga je p(x) gersmso ca q(x) n
nosmHom q(x) 3oBemo genunay nomvHoma p(x).

«O>» «F)» «
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JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



[ersnsocTt nonmHoma

3a nonuHowme y ckyny IF[x] He nocToju onepauuja aerberse, MHBEp3HA
onepauujn MHoxera. Moxe ce, meflyTum, carnacHo 0cobuHn 13

npertxogHe teopeme, [J,e(*)VIHmcaTVI Oerbese nonmHomMma noJsiIMtHOMOM ca
OCTaTKOM.

HDedunHnunja

3a nonmHom s(x) koju 3a40BOrbaBa JeAHAKOCT KaXeMO Aa j€ KOMMYHUK
npy gerbery nommHoma p(x) nonmHomom q(x), a 3a ogrosapajyhm
nosmHoMm () 4a je ocTatak npu TOM Aerbetby.

AKo je ocTatak Hyna rnosmHoM, kaxemo ga je p(x) gersmso ca q(x) n
nosmHom q(x) 3oBemo genunay nomvHoma p(x).

YnreHuuy aa je ¢(x) genunay nonvHoma p(z) cumbonuayjemo ca

q(z) | p(x).
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MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma

Hajsehwu 3ajegHun4kn genunad,

HDedunHnunja

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

d(z) | p(z) nd(z) | g(z).

MonuHom d(x) je 3ajesHuqkn genvnay 3a nonuHome p(x) n q(x) ako
55

«O» «F»r « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [erbnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty
;

Hajsehu 3ajegHuykun genunady

HDedunHnunja

MormHom d(x) je 3ajeqHudkn genvnay 3a nonmHome p(x) n q(x) ako

d(z) | p(x) nd(z) | q(z).

DedumHnunja

MonmHom d(x) je Hajsehu 3ajenHnykv genvnay 3a nommHome p(x) u
q(x), 1j. d(x) = NZD(p(z), q(x)), axo je 3ajeaHnykv genvnay 3a ose

noJyIMHOMe U ako je AerbnB ca CBUM OCTaliuM 3aje,qHMLlKMM Aernvounma
OBUX MOJIMHOMA.

«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
;

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
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Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Hajsehwu 3ajegHun4kn genunad,

HDedunHnunja

MonmHom d(x) je 3ajesHuykn aenmnay 3a nommHome p(x) v q(x) ako

d(x) | p(z) md(z) | q(=).

DedumHnunja

MonmHom d(x) je Hajsehu 3ajenHnykv genvnay 3a nommHome p(x) u
q(z), 1. d(x) = NZD(p(z), q(z)), ako je 3ajesHuykun genvnay 3a ose

noJyIMHOMe U ako je AerbnB ca CBUM OCTaliuM 33_['6AHM‘-IKMM Aernvounma
OBUX MOJIMHOMA.

Mpumetumo fa ako je d(z) = NZD(p(x), ¢(x)), Tana je v nonnHom
ad(zx), (« # 0, a € T) Takohe Hajsehu 3ajegHNyKM genunal nosMHoma

p(x) mq(z).

JuneapHa anre6pa 1
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MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma

Teopema

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

3a csaka gsa normHoma p(x) u q(x) noctoju Hajsehu 3ajesHuqKu

Aenvnay d(x) v oH je jeANHCTBEH 40 Ha MySTTUNITMKaTUBHY KOHCTaHTY.

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
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MpcTeH nonnHoma

[erbnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Teopema

3a csaka gsa normHoma p(x) u q(x) noctoju Hajsehu 3ajesHuqKu

Aenvnay d(x) v oH je jeANHCTBEH 40 Ha MySTTUNITMKaTUBHY KOHCTaHTY.

[okas. MpetnocTtasumo aa je degp(x) > deggq(x).

«O0>» «F»r «
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MpcTeH nonnHoma [erbnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Teopema

3a csaka gsa normHoma p(x) u q(x) noctoju Hajsehu 3ajesHuqKu
Aenvnay d(x) v oH je jeAUHCTBEH [0 Ha MyNTUMIMKATUBHY KOHCTaHTY.

[okas. MpetnocTtasumo aa je degp(x) > degq(x). Ca si(z) nri(z)

03HAYMMO PEAOM KOSIMYHYK 1 OCTaTaK Npu Aerberby nonuHoma p(x) ca

q().

it
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a
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MpcTeH nonnHoma [erbnsocTt nonmHoma Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty
;

Teopema

3a csaka gsa normHoma p(x) u q(x) noctoju Hajsehu 3ajesHuqKu
Aenvnay d(x) v oH je jeAUHCTBEH [0 Ha MyNTUMIMKATUBHY KOHCTaHTY.

[okas. MpetnocTtasumo aa je degp(x) > degq(x). Ca si(z) nri(z)
03HAYMMO PEAOM KONMYHUK 1 OCTaTaK npu Aerbersy nonuHoma p(z) ca

q(z). Ako je r1(x) = 0 Taga je ¢(x) Hajsehu 3ajenHnuku penunay
nonmHoma p(x) n q(z).
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Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Teopema

3a csaka gBa normHoma p(x) v q(x) noctoju Hajsehu 3ajesHnykm
Aenvnay d(x) v oH je jeAUHCTBEH [0 HA MyTTUMIMKATUBHY KOHCTAHTY.

[Hokas. Mpetnoctaeumo ga je degp(x) > degg(x). Ca s1(x) nri(x)
03HAYMMO PEAOM KOMUUHWK 1 OCTaTaK Npu Aerbekby nonuHoma p(x) ca
q(x). Ako je r1(z) = 0 Taga je ¢(x) Hajsehn 3ajegHnyKkn genunay
nonmHoma p(x) u ¢(z). Mehytum, ako 71 () Huje Hyna nonuHoM, Taga
aenumvo nonuHom ¢(x) ca r1(x), n ogroBapajyhun KONMYHUK 1 ocTaTak
Mpu ferbetby 03Ha4aBamo ca s2(x) u r2(T), PECNEKTUBHO.
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Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Teopema

3a csaka gBa normHoma p(x) v q(x) noctoju Hajsehu 3ajesHnykm
Aenvnay d(x) v oH je jeAUHCTBEH [0 HA MyTTUMIMKATUBHY KOHCTAHTY.

[Hokas. Mpetnoctaeumo ga je degp(x) > degg(x). Ca s1(x) nri(x)
03HAYMMO PEAOM KOMUUHWK 1 OCTaTaK Npu Aerbekby nonuHoma p(x) ca
q(x). Ako je r1(z) = 0 Taga je ¢(x) Hajsehn 3ajegHnyKkn genunay
nonmHoma p(x) u ¢(z). Mehytum, ako 71 () Huje Hyna nonuHoM, Taga
aenumvo nonuHom ¢(x) ca r1(x), n ogroBapajyhun KONMYHUK 1 ocTaTak
Mpu gerbetby 03HavaBamo ca s2(x) u r2(z), pecnektmsHoO. AKO je
ro(x) = 0 Tapa je 1 (x) Hajsehu 3ajegHNYKM penunal 3a nonmHome
p(z) nq().
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Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Teopema

3a csaka gBa normHoma p(x) v q(x) noctoju Hajsehu 3ajesHnykm
Aenvnay d(x) v oH je jeAUHCTBEH [0 HA MyTTUMIMKATUBHY KOHCTAHTY.

[Hokas. Mpetnoctaeumo ga je degp(x) > degg(x). Ca s1(x) nri(x)
03HAYMMO PEAOM KOMUUHWK 1 OCTaTaK Npu Aerbekby nonuHoma p(x) ca
q(x). Ako je r1(z) = 0 Taga je ¢(x) Hajsehn 3ajegHnyKkn genunay
nonmHoma p(x) u ¢(z). Mehytum, ako 71 () Huje Hyna nonuHoM, Taga
aenumvo nonuHom ¢(x) ca r1(x), n ogroBapajyhun KONMYHUK 1 ocTaTak
Mpu gerbetby 03HavaBamo ca s2(x) u r2(z), pecnektmsHoO. AKO je
ro(x) = 0 Tapa je 1 (x) Hajsehu 3ajegHNYKM penunal 3a nonmHome
plr) (). Bancra, wa p(x) = s1(2)q(x) + 11 (x).

q(z) = sa(@)r1(z) + r2(2), cneayje p(x) = (s1(x)s2(z) + 1)r1(z) v
q(x) = sa(x)ri(z),

«O>» «F)» «
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Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Teopema

3a csaka gBa normHoma p(x) v q(x) noctoju Hajsehu 3ajesHnykm
Aenvnay d(x) v oH je jeAUHCTBEH [0 HA MyTTUMIMKATUBHY KOHCTAHTY.

[Hokas. Mpetnoctaeumo ga je degp(x) > degg(x). Ca s1(x) nri(x)
03HAYMMO PEAOM KOMUUHWK 1 OCTaTaK Npu Aerbekby nonuHoma p(x) ca
q(x). Ako je r1(z) = 0 Taga je ¢(x) Hajsehn 3ajegHnyKkn genunay
nonmHoma p(x) u ¢(z). Mehytum, ako 71 () Huje Hyna nonuHoM, Taga
aenumvo nonuHom ¢(x) ca r1(x), n ogroBapajyhun KONMYHUK 1 ocTaTak
Mpu gerbetby 03HavaBamo ca s2(x) u r2(z), pecnektmsHoO. AKO je
ro(x) = 0 Tapa je 1 (x) Hajsehu 3ajegHNYKM penunal 3a nonmHome
plr) (). Bancra, wa p(x) = s1(2)q(x) + 11 (x).

q(z) = sa(@)r1(z) + r2(2), cneayje p(x) = (s1(z)s2(z) + 1)r1(z) v
a(z) = s3(a)r1(2), 1. 11(2) | p(z) w1 (@) | glz).
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MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Hokas. [Ja bucmo gokasanu ga je rq (a:) HajBehu 3ajegHM4YKM genunay, 3a
p(z) v ¢(x) AOBOBHO je NPEeTNOCTaBNTM 4a OBM MONMHOMM UMAjy

sajenHuykn penvnay d(x) v npumeTtutv aa cneayje d(x) | ri(x).

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
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MpcTeH nonnHoma

[erbnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Hokas. [Ja bucmo gokasanu ga je rq (w) HajBehu 3ajegHM4YKM genunay, 3a
p(z) v ¢(x) AOBOBHO je NPEeTNOCTaBNTM 4a OBM MONMHOMM UMAjy

sajenHuykn penvnay d(x) v npumeTtutv aa cneayje d(x) | ri(x).

T
MeRyTuM, yKonmko 72 () Huje Hyna nonMHOM, MPETXOAHM NOCTyNaK ce
HacTaBsba, carnacHo cnegehvm jegHakoctma,

;
JuneapHa anre6pa 1
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MpcTeH nonnHoma

[erbnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Hokas. [Ja bucmo gokasanu ga je rq (w) HajBehu 3ajegHM4YKM genunay, 3a
p(z) v ¢(x) AOBOBHO je NPEeTNOCTaBNTM 4a OBM MONMHOMM UMAjy

sajenHuykn penvnay d(x) v npumeTtutv aa cneayje d(x) | ri(x).

T
MeRyTuM, yKonmko 72 () Huje Hyna nonMHOM, MPETXOAHM NOCTyNaK ce
HacTaBsba, carnacHo cnegehvm jegHakoctma,

ri(z) = s3(x)ra(x) + rs3(z),

;
JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma
:

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Hokas. [Ja bucmo gokasanu ga je rq (w) HajBehu 3ajegHM4YKM genunay, 3a
p(z) v ¢(x) AOBOBHO je NPEeTNOCTaBNTM 4a OBM MONMHOMM UMAjy

sajenHuykn penvnay d(x) v npumeTtutv aa cneayje d(x) | ri(x).

T
MeRyTuM, yKonmko 72 () Huje Hyna nonMHOM, MPETXOAHM NOCTyNaK ce
HacTaBsba, carnacHo cnegehvm jegHakoctma,

ri(z) = s3(x)ra(x) + rs3(z),

ro(z) = sa(x)r3(x) + ra(z),

;
JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma
:

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Hokas. [Ja bucmo gokasanu ga je rq (w) HajBehu 3ajegHM4YKM genunay, 3a
p(z) v ¢(x) AOBOBHO je NPEeTNOCTaBNTM 4a OBM MONMHOMM UMAjy

sajenHuykn penvnay d(x) v npumeTtutv aa cneayje d(x) | ri(x).

T
MeRyTuM, yKonmko 72 () Huje Hyna nonMHOM, MPETXOAHM NOCTyNaK ce
HacTaBsba, carnacHo cnegehvm jegHakoctma,

ri(z) = s3(x)ra(x) + rs3(z),

ro(z) = sa(x)r3(x) + ra(z),

;
JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [erbnsocTt nonmHoma
!
:

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Hokas. [Ja bucmo gokasanu ga je rq (w) HajBehu 3ajegHM4YKM genunay, 3a
p(z) v ¢(x) AOBOBHO je NPEeTNOCTaBNTM 4a OBM MONMHOMM UMAjy

sajenHuykn penvnay d(x) v npumeTtutv aa cneayje d(x) | ri(x).

T
MeRyTuM, yKonmko 72 () Huje Hyna nonMHOM, MPETXOAHM NOCTyNaK ce
HacTaBsba, carnacHo cnegehvm jegHakoctma,

ri(z) = s3(x)ra(x) + rs3(z),

ro(z) = sa(x)r3(x) + ra(z),

Ti-1(7) = sk1(2)7% () + Tt 1 (),

«O0>» «F»r «
JuneapHa anre6pa 1
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MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma
:

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Hokas. [Ja bucmo gokasanu ga je rq (w) HajBehu 3ajegHM4YKM genunay, 3a
p(z) v ¢(x) AOBOBHO je NPEeTNOCTaBNTM 4a OBM MONMHOMM UMAjy

sajenHuykn penvnay d(x) v npumeTtutv aa cneayje d(x) | ri(x).

T
MeRyTuM, yKonmko 72 () Huje Hyna nonMHOM, MPETXOAHM NOCTyNaK ce
HacTaBsba, carnacHo cnegehvm jegHakoctma,

ri(z) = s3(x)ra(x) + rs3(z),

ro(z) = sa(x)r3(x) + ra(z),

re-1() = k1 (@)ra(7) + rrga (@),
cBE A0 ncnyrerba yenosa 141 (z) = 0.

«O0>» «F»r «
JuneapHa anre6pa 1
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MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma
:

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Hokas. [Ja bucmo gokasanu ga je rq (w) HajBehu 3ajegHM4YKM genunay, 3a
p(z) v ¢(x) AOBOBHO je NPEeTNOCTaBNTM 4a OBM MONMHOMM UMAjy

sajenHuykn penvnay d(x) v npumeTtutv aa cneayje d(x) | ri(x).

T
MeRyTuM, yKonmko 72 () Huje Hyna nonMHOM, MPETXOAHM NOCTyNaK ce
HacTaBsba, carnacHo cnegehvm jegHakoctma,

ri(z) = s3(x)ra(x) + rs3(z),

ro(z) = sa(x)r3(x) + ra(z),

rh=1(2) = spa(@)7k(2) + rega (),
cBe [0 ucnyrersa ycnosa 111 (x) = 0. Tapa je
ri(z) = NZD(p(z), q()).

JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r «
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MpcTeH nonnHoma [erbnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty
;

Hokas. [Ja bucmo gokasanu ga je rq (m) HajBehu 3ajegHM4YKM genunay, 3a
p(z) v ¢(x) AOBOBHO je NPEeTNOCTaBNTM 4a OBM MONMHOMM UMAjy
sajenHuykn penvnay d(x) v npumeTtutv aa cneayje d(x) | ri(x).
MeRyTuM, yKonmko 72 () Huje Hyna nonMHOM, MPETXOAHM NOCTyNaK ce
HacTaBrba, carnacHo cnegehum jegHakocTma,

ri(z) = s3(x)ra(x) + rs3(z),

ro(z) = sa(x)r3(x) + ra(z),

Th-1(%) = sk41(2)75(2) + 7 (2),
cBe [0 ucnyrersa ycnosa 111 (x) = 0. Tapa je

ri(x) = NZD(p(z), q(x)). OBO 3aKkrby4yjeMo CIIMYHUM PE30OHOBaHEM
| kao y cnyyaiy k = 1. [

«O0>» «F>» «E» « >
JuneapHa anre6pa 1

PLN G4

MM® Kparyjesaly



MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Y pokasy oBe TeopeMe KopuwheH je Eyknugos anroputam, npu 4emy cy

3a ogpehuBarse Hajseher sajeaHndkor genvoua (NZD) asa nonvHoma

61UTHM camo ocTaum 7, (), a He v KonuaHuum s, (), v = 1,2, .. ..

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma

[ers1socT nonuHoma Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty
;

Y pokasy oBe TeopeMe KopuwheH je Eyknugos anroputam, npu 4emy cy
3a ogpehuBarse Hajseher sajeaHndkor genvoua (NZD) asa nonvHoma
61UTHM camo ocTaum 7, (), a He v KonuaHuum s, (), v = 1,2, .. ..

Nmajyhu Ha ymy jeauHcteeHoctT NZD go Ha myntunnvkatusHy

KOHCTaHTy Moryhe je y cBakoM kopaky EyknugoBor anroputMa MHOXUTH
ocratke 7, () NOrogHUM KOHCTaHTama PasnuunTM Of, Hyre y Lurby
pobujatba jeaHOCTaBHUjUX U3pasa Npu Aerbewy.

«O0>» «F»r « 3 Q>
;
JuneapHa anre6pa 1

;
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Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Y pokasy oBe TeopeMe KopuwheH je Eyknugos anroputam, npu 4emy cy
3a ogpehuearbe Hajseher 3ajegHudkor genvoya (NZD) gsa nonuHoma
6UTHU camo ocTaum 7, (), a He U KonudHum s, (), v = 1,2, .. ..

Wmajyhu Ha ymy jeauHcTeeHocT NZD fo Ha MmynTunnvkatneHy
KOHCTaHTy Moryhe je y cBakoM kopaky EyknugoBor anroputMa MHOXUTH
ocratke 7, () NOrogHUM KOHCTaHTama PasnuunTM Of, Hyre y Lurby
pobujatba jeaHOCTaBHUjUX U3pasa Npu Aerbewy.

DedumHnunja

Ako je HajBhu 3ajegHnykv genuvnad 3a nosmHome p(x) n q(x)
KOHCTaHTa, 3a Te MOSIMHOME KaXemo Aa Cy y3ajamHO MpoCT.

«O>» «F)» «
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MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma

Mpumep

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

3a nommHome y Rzx],

p(x) =22 + 4%+ 22 — 22 -8, q(z) =23 +2%+4,
oapeauhemo NZD.

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma

Mpumep

3a nommHome y Rzx],

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

p(x) =22 + 4%+ 22 — 22 -8, q(z) =23 +2%+4,
oapeauhemo NZD.

Hobujamo ga je

d(z) = NZD(p(z),q(x)) = = + 2.

«O>» «Fr « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma

Teopema

Takeu Aa je

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Ako je d(x) = NZD(p(x), q(x)) Taga noctoje nonuHomu u(x) nv(x)

d(x) = u(z)p(r) + v(x)q(r).

«O» «F»r « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma

Teopema

Takeu Aa je

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Axko je d(x) = NZD(p(z), q(x)) Taga noctoje nonmHomu u(x) n v(x)

d(z) =

= u(z)p(z) + v(z)q(2).
ri(z) = p(x) — s1(x)q(x),

Hokas. Ha ocHOBy npeTxogHe Teopeme nmamo pegom

«O>» «Fr « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma
!

[erbnsocTt nonmHoma

Teopema

Takeu Aa je

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Axko je d(x) = NZD(p(z), q(x)) Taga noctoje nonmHomu u(x) n v(x)

d(z) =

u(@)p(z) + v(@)q(2).
ri(z) = p(x) — s1(x)q(x),

Hokas. Ha ocHOBy npeTxogHe Teopeme nmamo pegom

ra(x) = —sa(2)p(x) + (1 + s1(2)s2(2))q (),

«O>» «Fr « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




MpcTeH nonnHoma [erbnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Teopema

Axko je d(x) = NZD(p(z), q(x)) Taga noctoje nonmHomu u(x) n v(x)
Takeu Aa je

d(z) = u(z)p(x) + v(z)q(x).

Hokas. Ha ocHOBy npeTxogHe Teopeme nmamo pegom
ri(z) = p(z) — s1(x)q(x),

ra(x) = —sa(2)p(z) + (1 + s1(x)s2(x))g(),
r3(z) =

(1 + s2(2)s3(x))p(z) = (s1(2) + s3(2) + s1(2)s2(2)s3(2))g(2),

«O0>» «F»r «
JuneapHa anre6pa 1
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MpcTeH nonnHoma
!

[ers1socT nonuHoma Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty
;

Teopema

Axko je d(x) = NZD(p(z), q(x)) Taga noctoje nonmHomu u(x) n v(x)
Takeu Aa je

d(z) = u(z)p(x) + v(z)q(x).

Hokas. Ha ocHOBy npeTxogHe Teopeme nmamo pegom

ri(z) = p(x) — s1(x)q(x),

ra(x) = —sa(2)p(x) + (1 + s1(2)s2(2))q (),

r3(z) =
(1 + sa()s3(x))p(x) — (s1(2) + s3(2) + s1(x)s2(2)s3(2))g(2),
uTAa.
«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
| JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly |




MpcTeH nonnHoma [erbnsocTt nonmHoma
!

Hajeehw 3ajeaHnyku genvnaty

Teopema

Axko je d(x) = NZD(p(z), q(x)) Taga noctoje nonmHomu u(x) n v(x)
Takeu Aa je

d(z) = u(z)p(r) + v(z)q(x).

Hokas. Ha ocHOBy npeTxogHe Teopeme nmamo pegom

ri(z) = p(x) — s1(x)q(x),

ro(z) = —sa(z)p(z) + (1 + s1(x)s2(2))g(z),
r3(x) =

(1+ sa(x)s3(2))p(x) — (s1(x) + s3(x) + s1(x)s2(x)s3(x))q(),
uTa.

Hajsag, d(z)

() nma obnmk koju ce Tpaxu. [

«O0>» «F»r « » =] Q>
;
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